

¡ADELANTE!

COLABORACION DE LA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

CARTA A MI HERMANO EL SACERDOTE



Jesús ha vivido ocultamente los treinta primeros años de su vida. Ha llegado el momento de darse a conocer, de comenzar su vida social y buscar amigos, ambiente donde desenvolverse.

Ha elegido a Santiago y Juan, Pedro y Andrés. Con ellos inaugura sus charlas de amigo, de amigo a lo divino. Se imponen las exigencias de la verdadera amistad y un día será darles un consuelo, otro día disuadirlos de un capricho que les desviara de la senda plena de luz.

Entre los compromisos que traen consigo las amistades surge una de las más naturales en todos los tiempos: una boda. Si, los amigos de Jesús también se casaban.

Allí han ido María y Jesús, dispuestos a disfrutar de aquella expansión familiar. Se acomodan entre los invitados como unos más del convite. Todo en él sería abundante y exquisito, preparado con el esmero que tales casos reclaman.

Ha transcurrido el banquete animado. Los manjares sobran en todas las mesas y los novios se sienten satisfechos viendo que todo se desenvuelve armónicamente y que en los rostros de cuantos les rodean se retrata el optimismo.

Pero alguien ha reparado en que la bebida va estando escasa y los sirvientes no reponen los recipientes vacíos. A María es a quien no le pasa inadvertido este detalle. Ella se lo cuenta a su hijo. Quiere evitar el bochorno que los novios podrían llevarse si llegan a darse cuenta. Y Jesús, tan humano siempre, a

pesar de haber venido a restablecer el reinado sobrenatural de su Padre, como vive entre hombres debe atender también sus necesidades materiales y haciendo uso de su divinidad arregla en un momento aquel desgaño tan simple, tan prosaico a la vez y del que no se hubiera seguido ningún mal mayor, pero hubiera servido para nublar la alegría de unos recién casados en su día de bodas.

Aprendamos de Cristo a vivir de los pequeños, a estar al quite de la menor cosa que pueda llevar disgusto o sombra al horizonte de los que nos rodean, sean amigos, sean familiares o sea el vulgar prójimo con que nos rozamos en nuestro trabajo o expansión cotidiana.

Sembremos sonrisa, alegría, paz a nuestro paso. Quizá no podamos hacer obras heroicas porque la vida no nos lleve a tales extremos. Pero siempre podremos limar la aspereza de una conversación, lubricar el trato chirriante entre dos personas. Alegrar el momento con un canto y aromatizar el ambiente de cualquier habitación con la presencia de un sencillito ramo de flores.

Repito no perdamos el tiempo buscando heroísmos, ni creamos que perdemos el tiempo con estas cosas. El Señor nos dio ejemplo mostrándose tan divino en su augusta Resurrección como tuvo que serlo para convertir el agua en vino y evitar así que acabara aquella fiesta sin la radiante satisfacción con que comenzó.

La Presidenta Diocesana

Tu carta me ha recordado aquel día. Llevabas muchos preocupado con la ascensión. Preparabas minuciosamente todos los detalles, todas las etapas. Discutías sobre el modo de instalar el campamento al abrigo del ventisquero y ya gozabas de antemano con la alegría del caminar.

Era la ilusión de toda tu vida. De niños, trepando por las



escaleras del gallinero, nos gustaba subir a las tenadas y alcanzar, a costa de desgarrones y arañazos, las copas frías de las viejas higueras.

Querías subir, subir muy alto. Querías ver de cerca a los pájaros, cogér con las manos las estrellas, tocar con la frente el sol...

Cuando las campanas repicaban la fiesta mayor, alborotando las crías de las cigüeñas que se revolaban inquietas en sus niños, disputabas a los arrapiezos que se colgaban de las cuerdas el derecho a subir, trepando hasta los pies de la veleta cimera.

Y, una vez, te acercaste a la montaña. La nieve coronaba las crestas agudas donde ni los gamos ágiles podían subir... Y, niño grande, sentiste la atracción de la montaña: quisiste subir, subir por las laderas serpenteantes, a través de los ventisqueros y las pendientes resbaladizas...

Fué, la vuestra, una empresa de titanes. Picas, hachas, recias botas de clavos y duros bastones, y cuerdas... Todo un equipo contra el riesgo y... contra el miedo. Largas caminatas con entrenamiento y discusiones y proyectos: los otros muchachos subían por el trofeo, por la gloria; pero tú sólo subías por poder alcanzar las blancas nubes de algodón que se columpiaban en el cielo.

Nuestra madre y yo te esperábamos en casa. Ella temía por tu impetu juvenil sin experiencia. Pero yo sabía que algo... alas de ángeles o manos de Dios... te iban haciendo fácil el sendero, porque la montaña te llamaba con una irresistible voz.

Volviste tostado del sol y del viento, polvo en los zapatos y sol en los ojos. Y no dijiste nada...

Solo al día siguiente, cuando en la intimidad del hogar, solos los tres, se nos iba la luz con el sol del Poniente, tu voz sonó entera y decidida:

—“Quiero ser Sacerdote”.

En el silencio atardecido la sorpresa aceleró el ritmo del corazón. ¡Era todo tan inesperado! Y tu confianza, como una fuente mansa y honda, nos fué calando, gota a gota, hasta lo más íntimo de nuestro ser.

Fué allá arriba, en la montaña, donde habías sentido la voz de Dios. El impulso misterioso que, desde niño, te obligaba a subir, a elevarte, había encontrado su objeto. Subiendo, subiendo, te encontraste con Dios. Acaso los otros, coronada la cima, gritaron su júbilo al viento lanzando sus gorras victoriosas y clavando en el suelo, no hollado, las picas: tú, con el alma de rodillas, en muda adoración solo sentiste la voz divina que repetía para ti solo las palabras del salmo:

“TU SERAS SACERDOTE ETER (NAMENTE TU SERAS PARTE DE MI HEREDAD...”

Ahora tenías que volver a empezar... La ascensión era más difícil: pero cuando te enrollabas en las duras sendas del

latín, o tus pies, demasiado enérgicos, tropezaban en los escollos del silogismo, alzabas tu cabeza con una sacudida varonil: ¡Arriba!...

Y salvaste los escollos: desde la dura cerviz, sometida por la obediencia, hasta la difícil humildad de la renuncia total.

Por fin, bebiste a Dios mismo en las puras fuentes de la Teología. Aquello era lo tuyo... Habías encontrado tu meta.

Leo, espacio, tu carta:

Mi pueblo es plano, chato. Mira siempre hacia abajo, hacia la tierra en la que vive, hacia el suelo del que tiene que vivir... Sus afanes son solo el conseguir un poquito de tierra para asentar sus pies, y un poquito de agua para regar su tierra... ¿No podríamos darle un poquito de cielo?...

Voy contigo, hermano. Para ayudarte. Porque tu tienes que seguir, como siempre, con la frente alta para poder ver el Cielo.

Voy contigo para ponerme entre ellos y tu.

Cuando tú alces en tus manos de Sacerdote el Cristo inmolato en la Hostia yo te ayudaré rezando contigo. Yo te prestaré mis manos femeninas para trazar la Cruz sobre la frente de los niños, para blanquear al sol los blancos linos de sus alfileres, para alargar tu voz y tu verdad a los que por odio y hajeza se alejaron de ti...

Voy contigo, hermano. Tu irás delante, guiándonos a todos en esta subida hasta Cristo.

Yo iré detrás, sombra de ti mismo, para ir afincando en los corazones la semilla de altura que sembró tu palabra.

Yo iré detrás para repetir, como un eco, la palabra vivificadora del Prefacio:

“!Sursum!... !ARRIBA!...”

Tía, prima, hermana mayor



A HORA la palpitante actualidad es el pobre niño-lobo, que en tierras hindúes esta aprendiendo a beber leche en una tacita como los humanos.

Seguro que este niño (a quien por este hecho de su infancia no soy capaz de llamar lobo) no tuvo alguna de estas tres mujeres al lado.

¿Quién fue su madre? ¿Que dura crueldad se la arrebató? ¡Pobre pequeño, sirva unos brazos femeninos para acurrucarlo! Y si no ved a esta muchacha «a quien Dios no le dá hijos», diréis... No. No acabéis así el retrato. Porque a quien Dios no le dá hijos de carne, el amor y la caridad y la ternura pueden darle sobrinos, hermanos, primos y amigos.

Para empezar podemos intentar bajarlos. ¡Uy, qué difícil! Un poco acá, otro allá: un poquitin de maña y de habilidad y ya está el chiquitín, limpio y dispuesto para soñar con los angelitos en su cuna. Al principio, las primeras veces, estorbaban un poco sus piernas que se agitan. Pero intentad: no es tan difícil como parece. Y luego, lo contenta que se queda una cuando se ha vencido esta dificultad.

¡Vaya por Dios! ¿Que querrá ahora?... Está limpio, alimentado... (Luis y Maruja no saben que hacer para que se caulle esta máquina de gritos).

Pero tú si sabes lo que pide el chiquitín. Aléjalo del cestito: inclina al niño del otro lado y pásalo con suavidad tu mano tibia sobre la frente alterada del llorón. Muy suavemente, como tú sabes hacerlo, cántale cualquier cosa: aquel romance ingenioso de S. Antonio y los pájaros, o una sencilla canción del fácil sueño día: lo importante no es la obra de arte sino el amor, la femineidad que tú pones en el tarareo... Así... ¿Ves?... Quedó tranquilo.

Y luego, ármate de paciencia cuando crezca ¿Ves esa fuente con la que juega ahora?... Pues así, incensantemente uan a brotar sus «por qué?».

—¿Por qué el agua moja?—.
—¿Por qué brilla el sol?—.
—¿Por qué no se casan los ángeles?.

Y así, un rato y otro y otro... Con preguntas que ni tú ni nadie sabrá nunca contestar. Pero ahí está tu gracia. En saber hilvanar fantasías o realidades ensartadas en sus preguntas. Nunca le contestes a sus preocupaciones con un «ya te lo diré más tarde» o con un impaciente «déjame en paz». Porque entonces tu niño habrá perdido para siempre su confianza en ti.

Y hasta cuando ya sepa andar solo, cuando muy suficiente sepa manejar un teléfono o montar una bici todavía le puedes ser útil. Porque entonces más que nunca necesitará tu apoyo y tu comprensión... Y esto siempre ha sido una tarea tan maternal y tan femenina que ni el padre ni los hermanos, ni los tíos serán capaces de llevar.

Pastoral

Por María del Pilar MEDIAVILLA

Cuélgame de tus hombros, mi Pastora porque va a anochecer y tengo miedo del lobo que me acecha. Háblame quedo porque vuelva tu voz a oír ahora

Cuélgame, como entonces. Yo era niña y en la paz singular de la campiña solo contigo el corazón estaba.

Tengo el claro vellón roto en temblores... ¡Qué lejos el redil y el pasto ameno donde era fresca el agua, y era bueno el feliz sestear de los pastores!

Déjame estar contigo, entre tus brazos, y volver a sentir en tu regazo aquella dulce voz con que me hablabas.

¿Qué no sabes qué decirle? No importa

Haz con la Virgen lo que haces con tu madre. Apóyate en sus rodillas, alza hacia sus ojos los tuyos y dile, sencillamente:

“Te necesito”.

Piensa con calma

¡OPTIMISMO!

«No tengas miedo de la vida. Cree que es digna de vivirse, y tu creencia te ayudará a hacerlo realidad.» (JAMES).

OBRA BIEN

«Si quieres de tu amigo un hombre de cabeza, corrígelo; si quieres hacer de él un hombre de poca cabeza, adúlale.» (T. H. M.)

ANTE TODO, GRATITUD

«Se pueden devolver los empréstitos de dinero, pero se muere siempre en deuda con los que han sido amables con nosotros.» (Proverbio malayo).

¡MUCHO CUIDADITO!

«Mejor permanecer silencioso y que la gente crea que eres tonto, que hablar y quitar toda duda.» (A. LINCOLN).

PARADOJA

«El 50 por 100 del mundo son mujeres, pero parecen siempre una novedad.» (MORLEY).

CONVIENE SABER QUE...

«Lo esencial en la felicidad es: tener alguna cosa que hacer; hacerla a uenial; amar; y recibirse en un orgullo.» (Chalmers.)

(De «Cumbres».)

QUINIELA CULTURAL

- ¿Qué tal van esos goles a la cultura?... Si haces más de diez puedes presumir. Pero si no llegas a ocho ¿a qué esperas para leer un poquito?... Y, sobre todo, no te desanimes:
- AÑO NUEVO... CULTURA NUEVA.**
1. ¿Qué río español tiene ojos?
 2. ¿Dónde vivieron los incas?
 3. ¿En qué galera peleó Cervantes?
 4. ¿Cuántas eran las tribus de Israel?
 5. ¿Dónde está Cavite?
 6. ¿Quién fué el primer Borbón que reinó en España?
 7. ¿Quién fué el último Papa canonizado?
 8. ¿Cuál es el país de los maragatos?
 9. ¿En qué ciudad viven los oscenses?
 10. ¿En dónde se bailan sardanas?
 11. ¿Cómo se llamó la Gioconda?
 12. ¿Cuál es el nombre de pila de Beethoven?
 13. ¿Cuántas franjas tiene la Enseña Bermeja?
 14. ¿Cómo se apellidó el Dante?
- 10: En Cataluña.—11: Monna Lisa.—12: Luis.—13: Nueva.—14: Alighieri.
5: En Cuba.—6: Felipe V.—7: Pío V.—8: Astorga.—9: En Huesca.—
1: El Guadiana.—2: En Perú.—3: En la «Marquesa».—4: Doce.

Y así, un rato y otro y otro... Con preguntas que ni tú ni nadie sabrá nunca contestar. Pero ahí está tu gracia. En saber hilvanar fantasías o realidades ensartadas en sus preguntas. Nunca le contestes a sus preocupaciones con un «ya te lo diré más tarde» o con un impaciente «déjame en paz». Porque entonces tu niño habrá perdido para siempre su confianza en ti.

Y hasta cuando ya sepa andar solo, cuando muy suficiente sepa manejar un teléfono o montar una bici todavía le puedes ser útil. Porque entonces más que nunca necesitará tu apoyo y tu comprensión... Y esto siempre ha sido una tarea tan maternal y tan femenina que ni el padre ni los hermanos, ni los tíos serán capaces de llevar.



Y así, un rato y otro y otro... Con preguntas que ni tú ni nadie sabrá nunca contestar. Pero ahí está tu gracia. En saber hilvanar fantasías o realidades ensartadas en sus preguntas. Nunca le contestes a sus preocupaciones con un «ya te lo diré más tarde» o con un impaciente «déjame en paz». Porque entonces tu niño habrá perdido para siempre su confianza en ti.

Y hasta cuando ya sepa andar solo, cuando muy suficiente sepa manejar un teléfono o montar una bici todavía le puedes ser útil. Porque entonces más que nunca necesitará tu apoyo y tu comprensión... Y esto siempre ha sido una tarea tan maternal y tan femenina que ni el padre ni los hermanos, ni los tíos serán capaces de llevar.

Delegación de Trabajo

Horario de trabajo para esta capital y provincia

(Establecimientos mercantiles)

Para General conocimiento y en evitación de tener que imponer las correspondientes sanciones, se advierte que los horarios de apertura y cierre de los establecimientos mercantiles de esta capital y provincia, son los siguientes:

Carnicerías y salchicheras: De 9,30 a 14; de 5 a 9,30.

Comercio en general: De 9,30 a 1,30; de 3,30 a 7,30.

Almacenistas de materiales de construcción: El señalado para "Industrias de la Construcción".

Confiterías: de 10 a 2; de 4 a 9.

Despachos de pan: De 8 a 3.

Farmacias: De 9,30 a 1,30; de 3,30 a 8.

Fruterías (Almacenistas): De 8 a 1; de 4 a 7.

Fruterías (Detallistas): De 10 a 2; de 4 a 9.

Oficinas y despachos: De 9,30 a 1,30; de 3,30 a 7,30.

Peluquerías: De 9 a 1,30; de 3,30 a 8.

Pescaderías (Mercado): De 8 a 4.

Pescaderías (Fuera del mercado): De 9 a 2; de 4 a 7,30.

Se exceptúan los sábados en que el horario de trabajo será de 8 a 13 y de 15 a 18.

De 1 de octubre a 31 de marzo.

Mañana: De 9 a 1.

Tarde: De 2 a 6.

Las empresas que por circunstancias especiales no puedan sujetarse a este horario general pueden solicitar de la Inspección de Trabajo la aprobación de otro distinto, justificando debidamente en la solicitud los motivos de ello y acompañando a la misma el correspondiente informe de la Organización Sindical.

Las actividades no señaladas anteriormente deberán tener aprobado su horario de trabajo por la Inspección Provincial de Trabajo, de conformidad con lo dispuesto en la Ley de Jornada Máxima Legal.

Se exceptúan los sábados en que el horario de trabajo será de 8 a 13 y de 15 a 18.

De 1 de octubre a 31 de marzo.

Mañana: De 9 a 1.

Tarde: De 2 a 6.

Las empresas que por circunstancias especiales no puedan sujetarse a este horario general pueden solicitar de la Inspección de Trabajo la aprobación de otro distinto, justificando debidamente en la solicitud los motivos de ello y acompañando a la misma el correspondiente informe de la Organización Sindical.

Las actividades no señaladas anteriormente deberán tener aprobado su horario de trabajo por la Inspección Provincial de Trabajo, de conformidad con lo dispuesto en la Ley de Jornada Máxima Legal.

Anoche se reunieron las Juntas de Precios

Bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, D. Juan Murillo de Valdivia, se reunieron ayer las Juntas de Precios y Márgenes Comerciales, adoptándose los acuerdos siguientes:

FRUTAS Y VERDURAS:

Se fijó el precio máximo de los ajos en 0,50 ptas. la cabeza.

Para los tomates de Canarias se fijó el 10 por 100 de margen al almacenista y el 15 por 180 al detallista, pero estableciendo como precio máximo el de 6,70 ptas. kilo.

Los plátanos siguen a 8 ptas. en almacén y 10 ptas. kilo venta al público.

Las peras se declararon libres de precio.

Aunque se solicitó por los almacenistas un aumento de precio en las naranjas de "Washington", se decidió mantener los mismos precios actuales hasta la próxima reunión de la Junta para comprobar los datos presentados.

CARNES:

Se acordó autorizar a los casqueros a sacar de Zamora a otros mercados, beneficiándose así de otros precios más altos que rigen fuera, el hábito de tener que sobre después de dejar asegurado el abastecimiento de nuestra capital, adoptándose para ello las medidas oportunas que garanticen el cumplimiento del acuerdo.

Aunque por los chacineros se solicitó el aumento de precio del tocino, alegando el alza en el precio de venta del cerdo, se mantienen las 18 ptas. kilo como precio máximo hasta la próxima reunión.

PESCADOS:

Después de estudiarse la posibilidad de señalar precios máximos para las diversas clases de pescados de consumo mayor, se decidió mantener el acordado margen del 18 por 100 sobre los precios de origen hasta la reunión próxima a la que los pescaderos presentarán una propuesta razonada de precios máximos que pueden establecerse.

NORMAS DE CARACTER GENERAL PARA TODAS LAS EMPRESAS

Todos los establecimientos anteriormente enumerados se hallan obligados a tener en sitio visible el cuadro horario del comienzo y terminación de la jornada, debidamente autorizado por la Inspección de Trabajo.

En ningún caso se podrán realizar horas extraordinarias sin obtener previamente la correspondiente autorización de este organismo, a cuyo efecto las solicitudes que se presenten para tal fin, aparte de justificar en ellas claramente su necesidad y la conformidad de los trabajadores, vendrán acompañadas del certificado de la Oficina de Colocación, en el que se acredite que no existen obreros parados en la actividad, así como también el cartel-horario de trabajo, con el fin de consignar en éste dicha autorización, sin cuyos requisitos no se concederán las autorizaciones solicitadas.

La recuperación de días festivos que tengan aquella consideración, se practicará a razón de una hora diaria en los días laborables inmediatamente siguientes a la fiesta que lo motiva.

Las autoridades locales velarán en las esferas de su jurisdicción por el cumplimiento de cuanto se prevé, denunciando a la Inspección de Trabajo las infracciones que observen para la imposición de las pertinentes sanciones.

NORMAS DE TRABAJO PARA EL PERSONAL DE VAQUERIAS

En el "Boletín Oficial" de esta provincia núm. 24 del día 24 de los corrientes se publican las "Normas de trabajo para el personal de Vaquerías de la provincia de Zamora", en las que se han refundido las Resoluciones de la Dirección General de Trabajo de 26 de Mayo de 1947 y 10 de Mayo de 1951, así como la Orden de 8 de Enero último.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora 25 de Febrero de 1953.—El Delegado de Trabajo, VITALIANO AREVALO.

DEPORTES

NUESTRA QUINIELA

N.º 684794

1953	C	Jornada
28		23
febrero		

1.ª DIVISION

Español-Oviedo...	1
Santander-Coruña...	1
A. Bilbao-Sevilla...	1
Osasuna-Barcelona...	2
R. Madrid-At. Madrid...	1
Valencia-R. Sociedad...	1
Celta-R. Jaén...	1
Gijón-Valladolid...	X

2.ª DIVISION

La Felguera-Avilés...	1
Sabadell-Zaragoza...	1
Eibar-España Ind...	2
Escoriza-Lérida...	1
Ferrol-Baracaldo...	1
Caudal-Torrelavega...	X

EL CORREO DE ZAMORA

La quiniela de EVA

ACASO SI... QUIZA NO...

MADRID. (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

Así vemos esta XXIII jornada de Liga. Muy clara la 1 División y muy confusa la II, en su primer Grupo.

En Sarriá, si todo se desliza normalmente, ganará el Español. Últimamente los catalanes han tenido unas irregulares actuaciones, culminando éstas el último domingo con su triunfo en Zorrilla, lo cual nos hace suponer que no anda tan mal como parecía. El Oviedo indudablemente está recuperado, pero, con todo, la lógica nos dice que ganará su rival.

El Santander también es un equipo irregular, que hoy recibe en su campo al Coruña; equipo que últimamente también ha demostrado una cierta recuperación. El resultado es incierto pero con probable victoria montañesa.

En San Mamés habrá encuentro interesante e incluso sorpresa. Claro que de esto último no es que seamos muy partidarios. El Sevilla ganó muy por los pelos al modesto Osasuna, en la última jornada en el propio Nervión. No se puede juzgar a un equipo por una sola actuación, pero tal vez ella nos había

de una cierta decadencia. En fin, que, salvo sorpresa, vemos bastante segura la victoria vasca.

El Barcelona puede aumentar sus rentas en San Juan. Al menos, una magnífica oportunidad se le presenta. Por plena superioridad de juego puede lograr estos dos puntos que nosotros le concedemos.

El encuentro de Chamartín a nuestro modo de ver, sólo tiene el interés que puede darle el choque entre los eternos "rivales". Por otra parte, todas las probabilidades de victoria están del lado del Real Madrid.

No es fácil que el Valencia tenga complicaciones con la Real Sociedad.

Así como el Celta con el Real Jaén. Aunque a los gallegos se les hará más difícil la victoria por la necesidad apremiante que los andaluces tienen de lograr algún punto positivo.

Dicen que el Gijón está totalmente hundido. El Valladolid (buen equipo él, aunque pierda en su terreno), es muy posible que aproveche las favorables circunstancias que se le presentan.

El Avilés sucumbió el pasado domingo a manos de la Leonesa, en su propio terreno. Esta jornada jugará con la Felguera (línea roja de este grupo) y pudiera desquitarse de su reciente fracaso a costa de sus paisanos. Es de esperar que lo logre por superioridad de juego.

El Zaragoza, aunque a veces se muestra peligroso, no creemos que pueda hacer nada ante el Sabadell.

Sendos puntos concedemos a los equipos catalanes E. Industrial y Lérida en sus desplazamientos. El primero se enfrenta al buen conjunto del Eibar, que hará bastante difícil nuestro pronóstico. El Lérida tiene más suerte: El Escoriza, su rival de esta vez, nos parece más tímido.

El Ferrol, aunque juega con el potente Baracaldo, no es fácil que deje escapar ningún punto. Sus últimas buenas actuaciones nos llevan a esta afirmación.

Y por último, el Caudal es muy probable que venza al Torrelavega por superioridad de juego.

Consejo de Ministros

(Viene de PRIMERA página)

Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo «Hermanos Sáenz de Heredia» en Corella (Navarra).

Decreto por el que se autoriza la creación de un Instituto Laboral, de modalidad agrícola y ganadera, en Villarrobledo (Albacete).

Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo «Hermanos Sáenz de Heredia» en Corella (Navarra).

Decreto por el que se autoriza la creación de un Instituto Laboral, de modalidad agrícola y ganadera, en Villarrobledo (Albacete).

Decreto por el que se nombra a don Julio Cabestany y Anduega presidente del Patronato del Museo Nacional de Arte del Siglo XIX.

Decreto por el que se nombra a don Enrique Lafuente Ferrer director del Museo Nacional de Arte del Siglo XIX.

Decreto por el que se nombra a don Julio Cabestany y Anduega presidente del Patronato del Museo Nacional de Arte del Siglo XIX.

Decreto por el que se nombra a don Enrique Lafuente Ferrer director del Museo Nacional de Arte del Siglo XIX.

Decreto sobre reajuste de tarifas en los ferrocarriles de vía estrecha no deficitarios.

Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras de red complementaria del alcantarillado de la ciudad de Córdoba y de las de abastecimiento de agua de Villagarzía de Arosa (Pontevedra).

Decreto sobre realización por el Ministerio de Obras Públicas de las obras comprendidas en el plan de aprovechamiento de las aguas sobrantes del río Guadalfeo para la aplicación de los riegos de Motril y Salobreña (Granada).

Decreto por el que se autoriza el concurso para la adquisición y montaje de una instalación frigorífica para los servicios del puerto de Laredo (Santander).

Decreto por el que se autoriza a contratar directamente las obras de dragado para habilitación de atraque de los petroleros en la canal de entrada y antedársena de Mallaño (Santander).

Decreto por el que se autoriza a contratar directamente las obras de dragado para habilitación de atraque de los petroleros en la canal de entrada y antedársena de Mallaño (Santander).

Expedientes de obras del segundo proyecto reformado del replanteo del canal principal del pantano del «Generalísimo» trozo primero, sección primera: de revestimientos diversos entre los kilómetros 12,438 y 20,488 del Canal del Flumen (Huesca); de suministro de cemento al pantano de Yesa; de indemnizaciones especiales del pantano de Mansilla.

Decreto por el que se autoriza el concurso para la adquisición y montaje de una instalación frigorífica para los servicios del puerto de Laredo (Santander).

Decreto por el que se autoriza a contratar directamente las obras de dragado para habilitación de atraque de los petroleros en la canal de entrada y antedársena de Mallaño (Santander).

Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO.—Informe sobre las elecciones de Jurados de Empresa y sobre el Servicio de la Madera.

Información sobre diversos asuntos de la Secretaría General.

Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO.—Informe sobre las elecciones de Jurados de Empresa y sobre el Servicio de la Madera.

Información sobre diversos asuntos de la Secretaría General.

AIRE.—Decreto por el que se autoriza la adquisición de piezas de repuesto para la maquinaria de construcción de aeródromos.

Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO.—Informe sobre las elecciones de Jurados de Empresa y sobre el Servicio de la Madera.

Información sobre diversos asuntos de la Secretaría General.

AIRE.—Decreto por el que se autoriza la adquisición de piezas de repuesto para la maquinaria de construcción de aeródromos.

Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO.—Informe sobre las elecciones de Jurados de Empresa y sobre el Servicio de la Madera.

Información sobre diversos asuntos de la Secretaría General.

COMERCIO.—Acuerdo comercial y de pagos con Noruega.

Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO.—Informe sobre las elecciones de Jurados de Empresa y sobre el Servicio de la Madera.

Información sobre diversos asuntos de la Secretaría General.

COMERCIO.—Acuerdo comercial y de pagos con Noruega.

Decreto sobre régimen arancelario de productos procedentes de las Islas Canarias.

Movimiento de divisas.

INFORMACION Y TURISMO.—Informe estadístico sobre el aumento del turismo en España durante el año 1953.

Decreto sobre régimen arancelario de productos procedentes de las Islas Canarias.

Movimiento de divisas.

INFORMACION Y TURISMO.—Informe estadístico sobre el aumento del turismo en España durante el año 1953.

EL EQUIPO

Los rojiblancos están dispuestos a hacer mañana un gran partido, no sólo por la alta moral con que cuentan sino también por tener ocasión de alinearse el equipo con líneas completas.

De no surgir algo imprevisto, Muñoz alineará así el equipo: Sardi, Manolín, Angeln, Manolo, Jorge, Utrilla, Chillón, Armando, Alberto, Jaro y Santiago.

Arbitrar el partido, el colegiado señor Lorenzo.

DE LA AUDIENCIA

Condernado por homicidio a 22 años de reclusión mayor

Por el Tribunal de la Audiencia Provincial se ha dictado sentencia en la causa seguida contra Francisco Una Lobato, por el delito de homicidio en la persona de su esposa, hecho ocurrido en el pueblo de San Pedro de la Viña.

El procesado ha sido condenado a la pena de 22 años de reclusión mayor, con sus accesorias de inhabilitación absoluta por el tiempo de duración de la condena y al pago de las costas procesales y a que abone a los herederos de la difunta Laura Una Lobato la cantidad de 50.000 ptas. como indemnización de daños y perjuicios.

ESTA MARCA Y ESTA ETIQUETA...

...deben ser exigidos por usted en el momento de adquirir su DIVAN EXTENSIBLE RECHACE IMITACIONES

FABRICAMOS COMODIDAD CON GARANTIA

Folletones de 'El Correo de Zamora'—LUCIA MIRANDA, por HUGO WAST—LUCIA MIRANDA, por HUGO WAST—LUCIA MIRANDA, por HUGO WAST—LUCIA MIRANDA, por HUGO WAST—Folletones de 'El Correo de Zamora'

Lucía Miranda por Hugo Wast

netes de los que usaban los corsarios de Guipuzcoa, porque eran livianos y sus balas de plomo alcanzaban más lejos que las gruesas balas de piedra de las bombardas y de los pedreros.

Veintenas de arcabuces y mortueros cercaron la empalizada, y al amparo de ellos se distribuyeron los otros soldados, unos con balistas, otros con picas, dardos y partesanas.

Solamente los oficiales tenían armadura completa, por ser hombres de mejor fortuna que los simples soldados. Pero, como en tierra tan distante de la madre patria muchas ordenanzas del rey eran letra muerta, Gaboto dejó caer en desuso la que imponía a los caballeros su pana de degradación, no aparecer en los combates sin su armadura; y así, ninguno de ellos se vistió la pesada caparazón de acero que les dificultaba los movimientos y los asaba vivos bajo el sol de América.

Acudieron, pues, a sus sitios, sin otras armas que el jubón de cuero, la rodela y el morrión, amén de la espada, que esgrimia, con terrible destreza.

También se prestaron los marineros de las naves y los soldados de la torre erigida en la isleta para defender el pueblo con el tiro de sus gruesos cañones. Había allí más de veinte bocas de fuego de 60 quintales, que los artilleros denominaban pelicanos, porque tenían un ave de esas con sus polluelos esculpida en el bronce, además de una cruz de Calatrava.

Apiláronse las balas, trájose la pólvora en frascos de lata, llenáronse de agua unas tinajas para apagar los incendios que pudieran ocurrir; en otras se colocaron cuerdas encendidas para disparar los cañones y auxiliar con ellos a los mosqueteros a quienes se les apagasen las suyas.

Y cuando todo estuvo listo, vio Gaboto en su ampollita que no había pasado la mitad de la arena, señal de que su gente era capaz de aprestarse a un combate en menos de media hora; tan adiestrada la tenía.

En esa razón aparecieron sobre las aguas del Carcaña unas piraguas cargadas de indios de tan singular aspecto, que más parecían cabeza de una procesión que vanguardias de un ejército.

Arreciaba el vocerío, que los españoles escuchaban en silencio y no sin alguna especie de temor, porque detrás de las primeras embarcaciones divisaron otras, y otras, en número tan grande, que los que quisieron contarlas luego perdieron la cuenta.

Sospeché el almirante que los indios no vinieran en son de guerra, porque los de las primeras pi-

raguas parecían mujeres vestidas o, mejor dicho, emplumadas de blanco, pues aquel adorno, que les caía en largos flecos de la cintura, semejaba un tejido de plumas de avestruz. Y, antes de recibir a canoas al extraño ejército, espuso que le saliera al encuentro el capitán Hurtado con buen recaudo de arcabucos, precedidos por el intérprete, que avanzaría gritando.

Flaqueáronle las piernas al pobre intérprete así que recibió la orden, pues se imaginó que su saludo sería contestado a flechazos, y estaba pensando cómo escapar del mal trance, cuando oyó a Carlos el tupi decirle a Hurtado: —Este seguro, mi capitán, que los timbúes vienen en visita de paz.

Volviéronle los ánimos a Benegán y avanzó resueltamente, con gran admiración de los soldados, a tiempo que las primeras piraguas embicaban en la costa, mientras el cardume de las otras negreaba sobre el río.

En poco instantes quedó este cubierto de tal manera, que, aún siendo ancho y caudaloso, podía cruzarse a pie enjuto, de una orilla a otra, como por un puente de barcas.

Cesaron las voces repentinamente, cuando apareció la de Mangoré, y penetró en un canal que las otras habían dejado libre para el paso del rey.

Viéndolo tan en la boca de los cañones, más de un artillero debió sentir tentaciones de ensayar el efecto de una bala de 60 libras arrojada en medio de la flota.

Multitud de sus servidores habían desembarcado con escobas y con hachas para limpiar de malezas y estorbos el camino, mientras que una veintena de muchachas, en dos filas, levantaban sobre sus cabezas vasijas de barro en que humeban hierbas aromáticas.

Por ese camino, con toda majestad, pasó Mangoré. Era ancho de espaldas, de cabeza erguida, no tanto por la soberbia del mando como por la dignidad de su estirpe que desde hacía siglos reinaba sobre los timbúes.

Aunque su tez no era blanca, sino más bien tiraba al color de los granos tostados del café, sus facciones eran finas y verdaderamente hermosas el conjunto de su persona.

Unico entre miles y miles, venía armado con la lanza de los antiguos reyes, que solamente un brazo muy vigoroso podía esgrimir.

Y, no obstante que el traje nacional de aquellas gentes era el de Adán antes del pecado, o, a lo sumo, algún taparrabo hecho de esterilla o de plumas de avestruz, Mangoré traía sobre los magníficos hombros una desmesurada piel de jaguar, que arrojaba reflejos dorados y que debía de producirle un calor abominable.

Antes de que Hurtado y su séquito se pusieran al habla con el moreno rey de los timbúes, Gaboto advirtió las disposiciones amistosas en que ellos venían y salió a su encuentro, revestido con su cota de maila, por lo que pudiera tronar, y acompañado de sus capitanes y de Antonio Ahumado, que era tan experto como Benegán en el idioma indio.

Detrás de Gaboto se precipitaron los soldados y las mujeres, ávidos del espectáculo, de modo que el encuentro se realizó a media distancia entre la empalizada y el río.

Mangoré abrazó al jefe de los españoles, quien le respondió con

igual agasajo. Advertiase que ninguno de los dos quería parecer menos, ni en la grandeza, ni en la amistad.

Mas cuando el timbú descubrió entre las mujeres a Lucía Miranda, mostró con su cortesía que, si sabía igualarse a los poderosos, sabía también rendir pleito homenaje a la belleza, tal como un caballero cristiano.

Dirigióse a ella y arrojó a sus pies su cuero de jaguar para que ella lo pisara, se agachó profundamente y con la mano derecha tocó el suelo y se besó luego la palma, demostración que fue recibida con escándalo por el grupo de las mujeres indias que lo acompañaban; donde venía la hermosa Iherahy.

Lucía recibió amablemente el homenaje, se inclinó, desviando los bellos ojos y, como si dirigiera al bárbaro un saludo, segura de que no la entendería, le dijo así: —Gracias a Dios, señor de los timbúes, que los avestruces de estas tierras dan plumas abundantes y azas largas; porque si no fuera por esas que lleváis a la cintura, habríais hecho figura muy triste al doblaros en dos delante de mí... Quiso saber Mangoré qué significaban aquellas dulcísimas palabras

La Editorial Aldecoa, que tiene la exclusiva de las obras completas de Hugo Wast para España, ha autorizado especialmente a La Editorial Católica, S. A., la publicación de esta novela en su cadena de periódicos.